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TD 3 : Théorèmes Thévenin et Norton 46*n''*r

Théorème de superposition

Rr

Erl

1) Er = 10V; Rr = 2 kÇ)

Ez=20V;Rz=5kO
Rs = 10 kC)

Calculer U.

2) Er=20V;Rr=200f)
lo=0,2A; Rz= 1.00O

Rs = 500 el

R+=400O

Calculer lr et ls.

1) E = 20V; Rr = L0 kf)
Rz = 15 kÇ)

Rg=10kO
Ra= 4ke)

Az.

2l Er =1-0Vj Rr=3kÇ) jRz=3kC)
Ez=LOV Re=6kfr;R+=10kQ 

1

Rs=2kO Er I

Déterminer le générateur de Thévenin "vu" par R6.

Calculer Rc telle que U = 2 V.
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Théorème de Thévenin
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Déterminer le générateur de Thévenin "vu" par Ra et en déduire U
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4) Er=LOV Rr=1kÇ) Rz=3kf)
R:=R+=5kf)

Calculer le générateur deThévenin "vu" Er 
Ï

par Rc et en déduire E+ Pour que I = 0 quelle

que soit Rc

5) a) Calculer le générateur de Thévenin "vu"
par la résistance R2 de droite.

b) Si I'on suppose que R2 vari€, pour quelle

valeur de cette résistance (par rapport à nt) la

tension U est-elle maximum ?

Exercice 5 :

L) E=1-0V Rr=100O Rz=200Ç)

R:=300f) Rc=100f) E

Calculer le générateur de Norton "vu" par Rc et en

déduire U et I

2) Er =LOV Rr=2kf)
lz =L3mA Erl

par Rc et I
Calculer le générateur de Norton "vu"

en déduire U et I

3) a) Déterminer la tension El-r du générateur de Thévenin "vu"
par Rc et en déduire la relation qui doit exister entre les 4

résistances Rr à Ra pour que le courant soit nuldans Rc Quelle 1

que soit la valeur de cette résistance. E 
I

b) Déterminer I'expression de RrH.

E,r

Ez "ïu

Rz= 6kO
Rc = l-0,5 kQ
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=l-0V Rr=

=9V Rz=

=15V Rs=

Calculer le g

déduire I .

3) Er

Ez

E:

en

4 kQ Rc=2kf)
3kQ
6 ko E,r

énérateur de Norton "vu" par Rc

*tu, 
I

Rz

4) Er =l-QV Rr=Rz=l-0f)
l: =5A R:=3Q,R+=2{l
Rc = 8,4 f)

Calculer I .

Rr

E,r 
1
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